

## 家乡的明珠 ——慈湖

海曙中心小学401班

王宁悦(证号WB10112)

高高的马头墙、镂空雕花的木窗、灰白的老院、古松、青石板街道，这座古老的县城便是我的家乡——慈城。慈城虽然历史悠久，但在我的心中，它并不老，因为它拥有一个永不垂老的灵魂——慈湖。

慈湖，如同一个被青山环抱的小仙女，娇滴滴的，却也有几分成熟的韵味。它被慈城的人们呵护着，但不傲娇。我爱慈湖的每一时，每一刻，但是，我更倾心于夏天的慈湖。

原本青翠的山，在夏姑娘纤纤玉指的抚摸下，越发显得苍翠欲滴。早晨，青山映衬着湛蓝湛蓝的天空，环抱着慈湖。一条长堤将慈湖隔成东西两半。堤上有长长的拱形桥，还有一座古色古香的亭台。沿着古桥，走向湖心，用手抚摸桥上纹样，龙腾虎跃，栩栩如生。走到亭台上，眼前一片明艳，山倒映在水中，水色融化在了山色里。夕阳西下，金光四射。凉亭四周的石凳上坐满了前来乘凉的老人和孩子，老人们轻摇蒲扇，聊聊家长里短；孩子们在凉亭里嬉戏玩耍，欢声笑语飘洒在湖面上……

夜深了，只有知了的鸣叫此起彼伏。湖的沿岸，一盏盏灯照亮了夜行人的路。我看见月光映照在水面，波光粼粼，美丽极了。

夜幕越来越重，一切安静了下来。行人少了，灯光暗了，夜，越来越浓，越来越静……慈湖也跟着沉沉地睡去了。

指导老师 杨华萍

## 致童年

鄞州区五乡镇中心小学501班

钟莹雪(证号WB17112)

童年，在记忆最深处，开出一条小河。一条条小白船，缓缓驶过，载着一个个甜美的梦。

童年是土地上的蒲公英。在田野，在溪边，我踏着轻快的步伐，寻觅蒲公英的踪迹，只为轻轻吹走手中的蒲公英，呼啊，呼——呼出一个个飞行的梦。

童年是摩天轮下的泡泡。或晶莹，或明亮，我用红润的小嘴，吹出奇幻的泡泡，只为能够看到梦幻的泡泡雨，吹啊，吹——吹出一串串彩色的梦。

童年是沙滩上的浪花。轻盈的，活跃的，我用稚嫩的小脚丫，追着朵朵浪花，只为寻找出蓝色大海的秘密，踩啊，踩——踩出一排排潜游的梦。

童年是天空中的纸飞机。遥远的，近处的，我使出浑身力气，把飞机扔向蓝天，只为探索出我们远大的理想，找啊，找——找出一缕缕阳光的梦。

童年是虫子般的滚动。松弛的，结实的，我用大大的被子，包住自己的身体，只为找到自己睡前的乐趣，滚啊，滚——滚出一次次香甜的梦。

啊，童年！在灵魂最深处，找到自己最初的模样。

啊，童年！在幼小的心灵，种下一颗未成熟的种子。

啊，童年！你能否实现我一个愿望——慢慢长大……

指导老师 王爱丰

## 这悔恨，藏了很久

——读《回家去问妈妈》有感

江北区中心小学501班 徐鹤立(证号WB21254)

读一篇好文章，犹如给人的心灵进行一次洗涤，而这种感受对于我而言，是如此深刻。

读这篇文章之前，我对妈妈的态度可以用两个字来形容——恶劣。看到作者描写她不耐烦地回绝妈妈：“别再说了，这个情节你已经唠叨过几遍了，都倒背如流了。哎，知道了，知道了，别烦了。”我感同身受。我不也一样吗？摔门、顶嘴……瞬间，所有对老妈的恶劣行径都浮现在眼前；瞬间，悔恨就这么一股脑儿涌上心头。

还记得那次，妈妈让我把一道不是很擅长的奥数题做两遍，我大声吼着：“会了！干吗重复做！”而作者写她体会到母亲的伤心而独自流泪，责怪自己时，我的心不禁一沉，我呢？我怎么从来没有这种自责？怎么没有领悟母亲的心？我心里犹如倒翻五味瓶，悔恨就这么不经意侵袭了我的心头。

改变在不知不觉间。一天早上，老妈出门前又开始千叮咛万嘱咐：在家不要玩电脑，不要独自外出，不要暴吃冷饮……而我不再像以前那样不耐烦了，我只是一个劲地答：“知道了，知道了……”那一刹那，我才发现我变了，藏了好久的悔恨似乎可以离我而去。我知道，那一声声叮咛中有老妈最平凡的爱，最深沉的爱。

这篇文章渐渐洗去了我的悔恨，让我对妈妈的态度得到了重生！

指导老师 李露蓉

## 我学会了滑冰

宁波市广济中心小学301班

胡昕妍(证号WB27389)

一个星期天的早晨，妈妈对我说：“昕妍，你早点把作业写完，可以和响响、果果他们一起去滑冰了！”“太好了！”我高兴得欢呼起来。

等我写完作业匆匆赶到滑冰场，小伙伴们已经上场。在果妈的帮助下，我顺利进入滑冰场。正当我对着白茫茫的一片冰地愣神时，响响已经滑到我身边，让我手扶着墙壁，慢慢向前走，他在另一旁扶着我，防止我摔倒。

我踉踉跄跄地走着，紧张极了。响响带着我慢慢地绕着冰场走了一圈，一边走一边告诉我该怎么做。在响响的帮助下，我开始加快脚步，滑得越来越熟练，可我始终不敢离开墙壁。突然，有一只手一把把我拽到了冰场中央，原来是响响，我害怕得尖叫着，把身子弯下来保持平衡。“对！就是这样的狗趴式！”我听了仰头大笑，一不留神摔了个屁股蹲。我发现原来摔倒了也没什么好害怕的。于是，我又开始滑了起来，越滑越有感觉。当我张开双臂快速地滑行时，感觉就好像骑着自行车在飞驰，甚至比那感觉更美妙！

那个星期天，我在朋友的帮助下，顺利地学会了滑冰。

指导老师 童玉娟

## 我的“兰花指”老师

宁波市中原小学501班 周智祺(证号WB18132)

这学期我们班来了一位新数学老师，他很年轻，说话比较温和。虽然他是一位男老师，但他上课时的标志性动作——兰花指，让我印象深刻。

你们一定很惊讶，一个男老师怎么会用兰花指呢？可你们别小看他的兰花指，它可以传授给我们许多知识呢！每当同学有不会做的题目时，他的兰花指就会不由自主地翘起来，用极其幽默的方式和生动的比喻，将一个个枯燥的公式和数字活跃起来，让我们更快、更好地理解、接受和掌握，让我们对数学这门课产生了浓厚兴趣。相信在“兰花指”老师的传道、授业、解惑下，我们班的数学成绩一定会突飞猛进。

我喜欢“兰花指”老师。

指导老师 卢峰

## 军训

奉化区龙津实验学校102班

陈佳汝(证号WB30439)

星期五的上午，我们怀着激动的心情在操场上军训。

教官首先让我们练习站姿。可严格了，除了背要挺直，两脚还要呈60°角，双手紧贴身体两侧。在教官的口令下，我们一会儿向左转，一会儿向右转，不断地立正、稍息。虽然动作不多，但要练得又整齐又准确可不容易。不一会儿，我就感觉口干舌燥，两腿酸软。但我们个个不甘示弱，顶着火红的太阳练得都很棒。午饭时，我们排着整齐的队伍，逐个洗手、取餐盘，就连最调皮的男生也训练得像军人一样。

指导老师 赵行娜

## 学习叠军被

鄞州区江东中心小学中山校区302班 王安易(证号WB18482)

去年暑假，我报名参加了小海军夏令营，学到了许多本领，最实用的本领是叠军被！

从到军营的第一天起，教官就一步一步地教我们叠军被，大家都听得很认真。教官叠好的被子方方正正的，像豆腐块。而我叠的军被不是这边皱了，就是那边翘了。叠好后不但不像豆腐块，反而乱糟糟的，像一本旧本，让人哭笑不得。

整整练习了五天，我才学会了叠军被。而这时五天的军旅生活即将结束，我和小伙伴们依依不舍地离开了军营。

今年暑假，我还要去军营继续练习叠军被！

指导老师 余永永

## 与鹿同游

宁波市镇安小学503班 许诺妍(证号WB29982)

在日本奈良，如果你在公园里或寺庙边上遇到鹿，那是件很自然的事。它会小跑着前来，蹭蹭你的腿，友好地伴你走过这段路，然后离去，自然又亲密。

我近距离观察它们：灰褐色的皮毛，点缀着白色的斑纹，一对小巧的耳朵，鹿角摸起来很舒服，柔柔的，软软的，一对清澈的眼睛总是那么友好而单纯地望着你。我忍不住蹲下身子，轻轻抚摸着它。鹿不躲也不逃，还温柔地用舌头舔我的手。

鹿还会问游人讨食物。但最好在没有其他鹿的情况下给它，不然就会有一群鹿围着你，伸长脖子去够你的手。食物分光了，但鹿们依旧伸长脖子，有几只甚至跳起来，把你吓得脸色发白。

我在奈良待的时间不长，但时常有鹿陪伴在我身旁，与我同游奈良。与鹿同游，真是我的荣幸。

指导老师 王维

## 读《假如给我三天光明》有感

宁波市四眼碶小学新河校区505班 黄琳紫(证号WB08611)

《假如给我三天光明》这本书主要讲了主人公海伦·凯勒因为小时候的一场大病，让她双目失明，双耳失聪，但她却没有放弃自己，凭自己的努力和莎莉文老师的谆谆教诲，最终成为一名伟大的作家的故事。看完了这本书我感慨万千：弱者只会自缚，真正的强者终会破茧成蝶。海伦·凯勒拥有健康、积极、阳光的心态，走上了属于她自己的“光明之路”。

记忆中，有这样一位邻居，生活在穷困潦倒中，但她不懈努力，用毅力支撑着摇摇欲坠的家。一天，她病了，但她坚持去送点心，不分昼夜地奔波在大街小巷中的店铺中！如今她苦尽甘来，生活很幸福。当有人问她当时是怎么挺过来的？她笑着说：“就当长征了。”

人的一生总会有挫折，但只要困难中学会坚韧，心向前方，等待我们的一定是美好未来。像海伦一样，乐观向上，再平凡的人也会绽放出灿烂的生命之花。

指导老师 李柯君

## 可爱的垂耳兔

宁波市新城第一实验学校203班 吴羿泓欣(证号WB22541)

今天，我们的教室迎来了一位小客人，它叫比宝，是一只垂耳兔。

垂耳兔的头圆圆的，耳朵向下垂着，好似一个刚刚睡醒的、无精打采的人。它的眼睛黑黑的，就像两颗黑宝石。小小的鼻子如同一个小弹珠，嘴巴呈淡淡的白色。胖乎乎的身体是棕色的。它的腿又粗又短，尾巴也短短的，好像一个毛茸茸的小球。

垂耳兔吃东西的时候小嘴巴一动一动的，可专注了！跑起来蹦蹦跳跳的，好似一个活泼的小孩。

垂耳兔真可爱啊！

## 心灵的朋友

宁波国家高新区外国语学校301班

洪靓(证号WB16912)

星星是月亮的朋友，小鸟是大树的朋友，花朵是蜜蜂的朋友……小朋友，请你猜一猜，谁是我的朋友呢？那就是书。

书，是你让我知道了为什么长颈鹿的脖子那么长；是你让我知道了大象用鼻子吸水时为什么不会被呛到；是你让我知道了为什么河马的鼻子、眼睛和耳朵都长到头顶上；是你让我知道了为什么狮子是“百兽之王”；是你让我知道了做人要大度；是你让我知道了要敢于表现……

我的朋友，每次见到你，你总能给我惊喜！你不但教给了我很多知识，还能帮我解决生活中的难题。在我伤心的时候，你让我迅速平静下来；在我开心的时候，你让我更加愉悦；每当我进步时，你总是告诫我不要骄傲；偶尔我落后了，你总是给我鼓劲，叫我不气馁；是你告诉我，要尊老爱幼、助人为乐、团结友善……

书，你永远是我心灵的朋友！

指导老师 陈敏



天马

宁波市广济中心小学204班

郑珈昕(证号WB23201)

指导老师 徐征



海底世界

余姚市新城市小学202班

孙博扬(证号WB33599)